

代表風采

全國人大代表 河南會 宋豐年



個人檔案

- ★ 1948年1月：出生於河南鄭州市
- ★ 中國共產黨員，現任鄭州市金水區東風路街道辦事處宋岩村黨總支書記、宋岩村農工貿服務中心主任，大學文化程度，高級經濟師職稱。
- ★ 1988年：被鄉親們推舉為村委會主任。他將自己經營多年時值達100多萬元的中州油漆廠無償捐獻給村集體，又出資4萬元為村集體辦起了福利化工廠，以此為基礎，帶領宋岩村民群眾艱苦創業。宋岩村先後被評為河南省明星村、全國文明村和全國十佳小康村
- ★ 個人榮譽：宋豐年先後榮獲全國優秀村委會主任、河南省優秀共產黨員、河南省優秀黨支部書記、河南省優秀辦學企業家、全國勞動模範、全國「五一」勞動獎章、河南省「五一」勞動獎章等榮譽。並獲選為九屆、十屆、十一屆全國人大代表，河南省六次、七次黨代表，市十屆、十一屆、十二屆人大常委

兩會看英才

安徽省長 王三運



兩會看英才

全國人大代表 河南會 宋豐年

領軍人

# 宋豐年

20年前，這裡是一個標準貧困農村。集體家庭幾乎為零，農民收入水平不足800元。女孩們想盡辦法嫁出去，男人們30多歲還沒有找到對象。甚至有村民為了生計，不得不遠走他鄉，行乞討飯。

遊客想當村民

現在的宋岩村卻屢屢讓參觀者感嘆：我也想成為這裡的村民！這裡有着城市應有的硬件設施，也有陶陶明華下「悠然見南山」的意境。這裡家家安居樂業，還發展有弘潤華夏大酒店、豐樂園大酒店、台利鋁型材、金苑麵粉、亨達裝飾等支柱產業。這裡擁有各類企業，資產20億元（含土地），並被評為全國文明村、「中國十佳小康村」。

面對20年的巨變，宋豐年意味深長的說：「我們沒有增加村民負擔，沒有賣出村裡的一分地，沒有讓群眾投資一分錢。」宋豐年頭頂全國人大代表、全國勞動模範、全國五一勞動獎章獲得者等一堆光環，不過他從不好大喜功。他表示：「宋岩在發展的路上一路綠燈，得益於祖國和黨的大好環境。」

給我充分發揮

1989年，是鄉親們把他推到了村委會主任的位置上。上任伊始，他就宣稱：「把我放在這個位置，要給我充分的權力，我認準的事大家就要聽我的。」他提出以土地換資金，以產權引項目，以經營招攬人才，以親情凝聚民心。

為了招商引資，宋岩規定：凡帶資金來宋岩合資，合作辦企業的，可以無償使用村裡的土地；凡外地客商項目與宋岩合辦的企業，一律實行股份制，村裡投資佔大頭，產權佔小頭，大頭的產權歸鄉商客；只要有技術、會管理，到村裡工作就可以被授子企業經營權；凡對宋岩發展有貢獻的外聘人才，統統授予「榮譽村民」稱號，享受村民一切福利待遇。

一時間，遠近客商紛至沓來，能工巧匠也蜂擁而來，一座座企業工廠拔地而起。5年間，宋岩引進外資折合人民幣就達5,000多萬元，外來人才4,000多人，企業總數達30多家，總生產能力已達20億元，村固定資產不計土地已達4.8億元。

陪錢我替你出

「你儘管來吧，一切由我包了。賺了，你拿走，賠了，我替你出！」回憶起1992年初來宋岩，金苑麵粉廠老闆曹長安猶記宋豐年的豪爽話語。當時話音剛落的第二天，他就提著100萬元來辦合資。不到半年時間，金苑麵粉廠建成投產。

出乎意料的是，隨着村裡企業規模的不斷擴大和效益的增長，為解除企業發展中的後顧之憂，宋豐年又將宋岩當初投入60萬元作原始股份退出來，讓利於企業好幾百萬，以便企業成為真正獨立自主、自負盈虧、全額控股、產權明晰的經濟實體。

做有貢獻農民

宋豐年說：「我這次當全國人大代表赴京開兩會，是代表着基層的聲音，向中央反映情況。我感到非常光榮！作為一個農民，能夠参政議政，這是對社會進步不敢想象的。我認為，這樣的兩會制度反映了社會的進步，反映了社會主義物質文明、政治文明和精神文明。中國共產黨是與時俱進的黨，是依法治國的黨。在這樣的好時代，我們農民不能只滿足於自己的溫飽，不僅僅要自己富起來，還要努力做一個對社會有貢獻的農民！」

該村自籌自辦百壽宴，關懷老齡村民。

# 招商引資經營廿載 貧困村化身富翁莊



## 像富人亦像詩人

在當地一間五星級酒店裡，穿著背帶褲、梳著反背頭的宋豐年腳穿一雙帆布鞋，笑臉迎人的接受本報採訪：「天下最奢侈的食物、最奢侈的衣服、最奢侈的遊戲，我都見識了。」

人生在世，不過一間房、一張床、一床被子，一身衣裳，一張口。光身來，光身走，錢於我而言，只有配合社會做點事情才有意義。我只想為鄉親們多做點事！」

但如果你據此認為宋豐年淡泊一切，那就大錯特錯了。熟悉他的人都清楚其有「五樂」：知足常樂、助人為樂、無怨則樂、為善樂、自尋其樂。顯然是淡然處世的心態，他又喜歡填詞寫詩。詩與財富，本來是不相干的兩件事，而他給人的感覺，既像詩人，又像富人，他將自己對詩的想像力融進了自己的事業中。他在30歲時填寫兩首詩可以讓自己窺見他的內心世界。

《滿江紅》

往事如血，抗苦霜，抵戰烈陽。懷宏願，凌風出鞘，自由飛翔。三十初識善與惡，十八涉世世中強。逞英雄，不負天下人，未張狂。

興中華，氣志昂，創新路，永向上，為榮點河山，笑岸人生，歷經世道滄桑，碎石鋪路尤艱難。誰料想，病魔纏身難，宜悲傷。

《清平樂》

百年浮夢，願作糊塗蟲，弄潮踏浪匆匆行，未盡緣分親情。

初識江山美景，笑歌古往英雄，龍嘶虎嘯角鳴，風流漁火歸鴻。

## 夫妻恩愛如心手相印

宋豐年說：「我要感謝的人實在太多了，如果只能說一個，那就是我太太楊富榮。這麼多年陪著我，信任我。每一天，我說天黑了，她就閉眼睡覺。我說天亮了，她就起床做飯。」楊富榮有聽從的毛病，為了不讓宋豐年操心，每次犯病都把門掩上，不讓丈夫看見自己難受的樣子。

宋豐年說，自己沒有給太太送過什麼禮物，他總說自己是「心靈」，太太是「手巧」，對於這種比喻，淳樸善良的妻子一直十分受用。



新主帥新起點

安徽省長 王三運



# 王三運

# 無私無畏 謀發展 躬身為民 暖江淮

## 160億民生工程 五千萬人受惠

王三運剛抵安徽的兩個多月裡，有幾個鏡頭深深留在安徽百姓心中。1月19日，大雪紛飛。他在馬鞍山市，慰問多位困難民眾。2月6日，農曆大年三十。他在合肥市街頭，慰問工作中的環衛工人。在今年的《政府工作報告》中，王三運特別全面闡述民生工程，一項項務實舉措正溫暖江淮大地。在新年賀詞中，王三運明確表示，要千方百計讓全省人民更好地享受改革發展成果，過上更加幸福美好的生活。

讓全省人民享改革成果

在中央提出的十二項民生工程基礎上，安徽今年新增廣播電視村村通、高校和中職學校家庭經濟困難學生資助、大中型水庫移民後期扶持、農村公路村村通、解決城市低收入家庭住房困難及貧困白內障患者復明等六個項目，實施十八項民生工程。據預計，財政投入總規模將超過160億元，惠及5,000多萬城鄉居民。

王三運在《政府工作報告》中還強調：要高度重視教育公平，促進義務教育均衡發展。建立完善城鄉居民的公共衛生服務體系，為群眾提供安全、有效、方便、價廉的醫療衛生服務。實施積極的就業政策，形成城鄉勞動者平等就業的制度。加快完善覆蓋城鄉的社會保障體系，穩步提高社會保障水平。完善就業援助制度，紮實推進「消除零就業家庭計劃」，實現下崗失業人員再就業20萬人，新增農村勞動力轉移就業60萬人。



對2007年安徽實現生產總值7345.7億元增長13.9%的12年最好水平，王三運堅信，安徽正處於厚積薄發、加速崛起的時期。2006年是安徽必須大有作為的一年。

自主创新 服務安徽崛起

胡錦濤總書記今年2月視察安徽期間，對安徽自主创新取得的成績給予充分肯定。安徽尤其是省會合肥，科教資源豐富，自主創新空間巨大。王三運在合肥調研創新工作後指出，要發揮安徽省科教資源優勢，以更大作為推進自主创新。他強調，實現安徽快速崛起和跨越發展，最根本的還是靠科技創新，把握發展主動權，增創發展新優勢。企業是自主創新的主體，培育更多創新型企業是提高自主创新能力的關鍵所在。他並鼓勵有關公司要抓住機遇，迅速佔領市場。王三運表示，要加快推進以企業為主體、市場為導向、產學研結合的科技创新體系建設。要進一步研究制定激勵措施，加大對自主



安徽企業堅持自主创新，不斷發展壯大。圖為安徽合力又車生產線。

創新的政策支持力度，營造良好的創新環境。要注重科技創新的工作成效，為推動科學發展、實現快速崛起提供強大動力。

強化基建 擴大對外開放

安徽地處中部、又緊鄰三角發達地區，區位交通條件良好，對外開放逐步深入。王三運指出，要全面加快以高速公路、高鐵路、國際空港和內河航運為重點的综合運輸通道和综合交通網絡建設，提高交通深度和等級，形成承接東部、連南接北的立體快速交通網絡。推進長江、淮河黃金水道開發利用，加快蕪申運河和沿江港口群等重點項目建設。

他更強調，要充分發揮安徽的區位優勢、自然資源優勢、勞動力資源優勢，積極參與泛長三角區域發展分工，主動承接沿海地區產業轉移，不斷加強與東部沿海及中西部地區的橫向經濟聯合和協作，形成對內對外開放相互促進、國際國內市場全面拓展的開放格局。

## 建魅力合肥 拓省會經濟圈

安徽省會合肥市近幾年發展迅速，對全省發展帶動作用明顯。2007年，合肥市實現地區生產總值突破1,300億元，較上年增長17%；財政收入超過200億元，城市綜合實力進一步提升。全市工業增加值突破200億元，規模以上工業實現增加值465億元，約佔全省20%。王三運今年初在合肥調研時，看到合肥發展的情況很受鼓舞，並對合肥寄予厚望。

中心帶動 加快城市群建設

定位「四宜」現代濱湖城市

王三運對合肥在今後發展提出四方面新要求：一要有更高層次的地位，不斷壯大自身實力，進一步發揮好龍頭作用，強化輻射、帶動和服務全省發展的功能。二要有更加科學的定位，適應國際、國內發展環境的最新變化，不斷創新工作思路，與時俱進推動城市又好又快發展。特別是要有更大範圍的排位，跳出安徽省看合肥，敢與強者比高低、樹立新的標桿，以更加冷靜、更加清醒、更加奮發有為的精神狀態，爭取更大作為。

## 提高領導水平 倡建「五強班子」

當選安徽省長後，王三運表示，五年的任期是一個報效黨和人民多年關心和培養之恩的機會，也是一個考驗能力、作風、品行的考場。王三運在區域日益激烈的競爭中，安徽要跑得更身更快一些，必須進一步加強省政府班子自身建设，不斷提高領導科學發展的能力和水平。他提出的「五強班子」建設引起安徽官民共鳴。

「五強班子」即：一要建設一個思想解放、創新力強的班子。二要建設一個親民為民、公信力強的班子。三要建設一個實幹實效、執行力強的班子。四要建設一個團結和諧、凝聚力強的班子。五要建設一個依法守紀、約束力強的班子。王三運還坦率地說，希望全省人民對其本人和班子進行監督，努力把省政府領導班子建設成為正氣凜凜的班子、清白幹事的班子。